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Polit iske hovedtemaer
Som udgangspunkt vil det blive det politiske hovedtema der skaber rammen for arbejdet i 2008 og 
2009.

Demokrati og elevindflydelse
EEO tror på at demokrati og elevindflydelse i dagligdagen på de enkelte skoler er hovedmidlet 

for at opnå en god uddannelsesinstitution, et godt undervisningsmiljø og en god uddannelse. EEO 
vil derfor i  2008­2009 arbejde aktivt for at få styrket dagligdagsdemokratiet på de enkelte skoler. 
Det skal ske både gennem at styrke elevrådene, deres arbejde og deres vilkår. Men også ved at prøve 
at få dette til at slå igennem i klasseværelset, i undervisningen og generelt i uddannelsen. Det 
politiske hovedtema for EEO i 2008­2009 er Demokrati og elevindflydelse.

Polit iske indsatsområder

Den nye EUD lov
Den nye lov på erhvervsuddannelserne er netop trådt i kraft. EEO vil på tæt hold følge 

konsekvenserne af denne lov og se hvilke resultater den skaber. Det er ingen hemmelighed at EEO 
er stærkt kritiske overfor visse elementer i loven. Derfor vil EEO også aktivt arbejde for at man 
løbende får skabt opmærksomhed på de negative sider i de nye tiltag, med henblik på at få disse 
ændret. 

95% målsætningen
De sidste par år har regeringens målsætning for at få 95 % af en ungdomsårgang været i 

centrum for den politiske debat. EEO forventer at dette fortsætter, og vil i den forbindelse aktivt 
kæmpe for at nå denne målsætning, som vi både finder sandsynlig og vigtig. Desværre tror vi ikke 
på at den uddannelsespolitik der bliver ført for tiden hjælper til at opnå målsætningen. Derfor vil 
EEO aktivt prøve at ændre denne politik og derved gøre deres til at opnå målsætningen om at 95 % 
af en ungdomsårgang skal have en ungdomsuddannelse.

Arbejdsmiljøloven
EEO vil arbejde aktivt for at arbejdsmiljøloven bliver udvidet til også at dække elever på landets 

uddannelsesinstitutioner.
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Plads t i l  elevrådsarbejde
Elevrådsarbejdet på de enkelte skoler er vigtigt og kan ikke undervurderes. Desværre oplever vi 

tit at elevrådsarbejdet ikke får de nødvendige resurser eller muligheder for at leve op til deres ellers 
store potentiale og rolle i uddannelsesverden. EEO vil prioritere at få bragt elevrådsarbejdet i 
centrum, og arbejde for bedre muligheder for eleverne til at kræve deres ret og have mulighed for at 
lave elevrådsarbejde lokalt.

Frafald
Det er ingen hemmelighed at én de største problemer for erhvervsuddannelserne i dagens 

Danmark er det enorme frafald der sker på grundforløbene. EEO vil sætte fokus på 
frafaldsproblematikken, med håb om at kunne sænke frafaldet. Her ligger selvfølgelig en stor 
opgave som mange har spillet fallit over for. Men vi tror på at vi som elever kan bringe alternative 
og bedre løsninger på banen, end dem der allerede eksisterer. Vi vil som elever gøre vores for at 
gøre opmærksomme på hvad der for vores kollegaer til at falde fra.

Kvalitet i  erhvervsskoleuddannelserne
Vi har det forgangne år set, hvordan man den ene gang efter den anden har sænket kvaliteten på 

erhvervsuddannelserne. Det er sket ud fra en blind tanke om at flere kan gennemføre en 
erhvervsuddannelse. Hvis vi ønsker at bibeholde et højt uddannelsesniveau i Danmark, hvor 
videnssamfundet ikke kun eksisterer for dem på universitetet, må vi arbejde for at bringe kvaliteten 
tilbage i erhvervsuddannelserne. Det skal ske ved at sætte en stopper for den faglige dumpning der 
finder sted for at gøre erhvervsuddannelserne kortere og lettere at gennemførere.

Virtuel undervisning
Kært barn har mange navne, lærerfri timer blev til selvstudie som blev til virtuel 

undervisningen. EEO kalder en spade for en spade og vil med næb og klør bekæmpe en hver form 
for at indføre lærerfri timer. Hvad enten det er på HTX eller EUD uddannelserne har eleverne brug 
for en lærer i klassen. Både for det faglige niveau, men så sandelig også for de faglig svage.

Smiley-ordning ti l  lærepladser
EEO skal arbejde for at indføre en smiley­ordning til vurdering af lærepladser på nationalt plan.

SU-kampagne
EEO skal lave en kampagne der gør politikerne opmærksomme på at de unge studerende får for 

lidt SU, til at kunne have en ordentlig levestandard. 20/20 reglen og reglen om fradrag i forældre 
indkomsten skal afskaffes. Og målet er at hæve den generelle SU og dermed de studerendes 
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levestandard.

Organisatoriske hovedtemaer 

Højere aktivitet  f lere aktive–

EEO er i en rivende udvikling, og igen i år skal vi sigte højt. Vi tror på at vi gennem flere 
aktiviteter og flere tilbud kan skabe en organisation med flere aktive, som kan udvikle 
organisationen yderligere til gavn for vores politiske kamp. EEO skal forsat prioritere at udbyde et 
bredt udbud af aktiviteter til såvel aktive elever som centrale elevrådsfolk.

Intern kommunikation
At EEO vokser er kun positivt. Men dette kræver også en udvikling af EEO’s interne 

kommunikation. EEO skal det kommende år udvikle vores kommunikationskanaler såvel internt 
mellem udvalg og DL. Men også mellem ”EEO” og elevrådene. Det pålægger DL at udarbejde en 
større intern kommunikationsstrategi.

Aktivistnetværk
Vi tror på at aktivering lokalt er den bedste måde at skabe flere aktive på. Derfor skal EEO det 

kommende år arbejde for at oprette et ”aktivist netværk” i de større byer i Danmark. Disse 
aktivistnetværk skal både bruges til at uddanne elever, men også til at kunne præge gadebilledet og 
sætte fokus på bestemte politiske områder. Derudover skal netværkerne bruges til at knytte bånd og 
dele erfaringer mellem flere skoler/afdelinger i samme by.

Kombinationsskoler
EEO står overfor en udfordring i at flere og flere af vores skoler fusionere med såvel 

handelsskoler som gymnasier (eller udbyder disse uddannelser). I løbet af det næste år skal der 
findes en langsigtet og holdbar løsning til denne udfordring. Vi kan ikke acceptere at vi ikke har 
klarer ”grænser” for hvem vi organisere, og på samme måde er det uholdbart for vores elevråd at de 
kan risikere at skulle være medlem af flere organisationer, evt. med forskellige politiske holdninger.

Alternativ ekstern kommunikation
Samfundet udvikler sig hele tiden, og EEO’s kommunikation må følge med denne udvikling. 

Derfor er det vigtigt at EEO det kommende år i højere grad udvikler deres kommunikationen 
indenfor ”alternative” kommunikationskanal. Her tænkes internet, sms mm.
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Organisatoriske indsatsområder

Kursusaktiviteter
EEO ser det som en vigtig opgave at få uddannet aktive elever og studerende over hele landet. 

Derfor skal EEO arbejde aktivt for at udvikle og afholde kurser til gavn for elever og elevråd. 
Desuden opfordres Landsrådene til, når dette er muligt, at sørge for afholdelsen af landsdækkende 
kurser, elever kan tilmelde sig.

Kommunikation og informationsstrategi
EEO’s nye hjemmeside skal løbende opdateres, således at den kan være til nytte for såvel elever 

som samarbejdspartnere. Samtidig skal organisationen sikre sig en øget synlighed i hverdagsbilledet 
på skolerne. Dette skal blandt andet ske gennem følgende initiativer:

 Psst   
EEO’s magasin Psst skal også for fremtiden være EEO's talerør til eleverne. Artiklerne skal 
bestræbe sig på at være ungdommelige, men stadigvæk politiske i forhold til det nyeste inden 
for erhvervsuddannelsesområdet.
Psst skal bestræbe sig på at blive udsendt min. 4 gange årligt, i den forbindelse skal EEO 
arbejde for at skaffe kontakter på alle afdelinger der kan stå for distribution af dette.

 Nyhedsbrevet   
Nyhedsbrevet skal indeholde artikler, som er relevante i forhold til EEO's daglige arbejde. 
Det skal indeholde såvel humor som det nyeste politiske emne på erhvervsskoleområdet. 
Samtidigt skal dette fungere som EEO's direkte talerør til fagbevægelsens, samt resten af 
EEO's samarbejdspartnere. Der skal arbejdes på en løsning i forhold til evt. at udsende 
nyhedsbrevet skriftligt.
EEO bør fremover udsende et internt nyhedsbrev hver måned, til alle elevråd. Nyhedsbrevet 
skal indeholde informationer om EEO initiativer, og om hvad der sker i studenterforeninger 
rundt omkring i verden. Desuden kan der til slut i nyhedsbrevet være et ”Hot­topic” punkt. 
Punktet skal gøre opmærksom på gode debatter på vores forum.

 Hjemmesiden   
Hjemmesiden som blev fornyet i løbet af 2005 er kun nået et stykke ad vejen til en webportal 
for elevråd, den skal udbygges med flere relevante informationer til elevråd og elever på de 
tekniske skoler og gymnasier. En fortsat udvikling af denne, hurtigere opdateringer, samt et 
mere aktivt og udbredt debatforum. 
Derudover skal DL arbejde for en udvikling af de grafiske udtryk på hjemmesiden, så den er 
tiltalene for eleverne. Layoutet skal sikre, at hjemmesiden bliver mere overskuelig for 
brugerne.
EEO bør på hjemmesiden oprette et lukket forum, kun for elevrådsaktive medlemmer af 
EEO. Et forum der skal bruges til at udveksle informationer og erfaringer mellem 
elevrådsaktive om div. tiltag på deres skoler.
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 Mere presse   
EEO skal have mere omtale i pressen, så vi kan komme ud med hvad vi står for. Daglig 
ledelse skal udarbejde en pressestrategi. En af måder hvorpå målet kan opnås er ved at 
opsøge pressen mere.
EEO bør fremover ved en hver given lejlighed tage kontakt til de lokale medier – såvel TV 
som aviser. Det kan evt. være ved demonstrationer eller som forslag til ”en dag med 
formanden på landsmøde”, samt skabe opmærksomhed omkring EEO som en organisation 
med selvstændige holdninger.

 Skolebesøg    
Daglig Ledelse skal arbejde aktivt for at der i løbet af året bliver afholdt minimum 1 
skolestartskampagne, hvor så mange af landets tekniske skoler som muligt besøges. 
Desuden skal EEO i endnu højere grad være dagligt synlige på de enkelte tekniske skoler. 
Både gennem lokale EEO’ere. Men også gennem et bedre arbejde for at EEO kommer ud i 
løbet af året og besøger skoler, også uden en ellers stor kampagne. Gennem skolebesøgene 
skal EEO desuden samle et kontaktpersonsnetværk, som skal bestå af mindst en elev på hver 
afdeling og mindst en kontaktperson blandt det ansatte personale på hver afdeling af de 
tekniske skoler.

 Idé­katalog   
EEO skal i det kommende år udsprede et idé­kataloget, med inspiration til elevrådene, og 
som for eksempel indeholder arrangements guides, ideer til aktiviteter, information som 
muligheder for Økonomiske tilskud osv.
Ide­kataloget skal også indeholde vejledning og opstartshjælp til eksisterende og eller nye 
elevråd.

 Aktioner længere ud i landet   
EEO skal holde aktioner over hele landet, såvel i storbyerne som i de mindre byer. For 
derved at udbrede kendskab til EEO. Man skal søge at aktivere lokale elever til disse 
aktioner, og derved få flere aktive i organisationen.

 Sociale arrangementer   
EEO skal i det kommende år arbejde for at inkorporere sociale arrangementer i forbindelse 
med afholdelse af kampagner

Organisatorisk prioritering af HTX og EUD
Det er vigtigt, at EUD og HTX begge prioriteres ligeligt i EEO. Både HTX og EUD skal være 

synlige indadtil og udadtil, og begge retninger skal vægtes i vores kampagner og politiske 
prioriteringer. Hvis aktiviteten er af nedadgående på et områderne, må Daglig Ledelse træde til og 
sammen med udvalget gøre en ekstra indsats.

Strategi for at holde på aktive
Der arbejdes på at undersøge hvordan tidligere aktives arbejdskraft kan udnyttes af 

organisationen.
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Samarbejdspartnere
En organisation som EEO har mange samarbejdspartnere på mange niveauer, derfor er dette 

afsnit inddelt i henholdsvis nationale og internationale samarbejdspartnere. 

Nationale samarbejdspartnere
Vi vil også i det kommende år søge tættere samarbejde med øvrige elevorganisationer og faglige 

organisationer. Blandt disse kan nævnes Dansk Teknisk Lærerforening (DTL), LO, diverse 
fagforeninger og deres ungdomsudvalg, Landssammenslutningen af Handelsskolelever (LH), 
Danske Skoleelever (DSE) og Danske Gymnasielevers Sammenslutning (DGS).

 Fagbevægelsen   
Vores samarbejde med fagbevægelsen skal ikke kun være af økonomisk art. Vi vil deltage i 
LO’s ungdomsnetværk og i øvrigt forsøge at deltage i fagligt aktive unges møder og 
kampagner, når vi bliver inviteret.

Internationale samarbejdspartnere
På den internationale scene sker der mange ting i disse år, alle taler om globalisering, og 

udvikling af videnssamfundet, dette er selvfølgeligt også en debat som EEO skal søge at sætte sit 
præg på, dette skal blandt andet ske gennem:

 OBESSU og NSSN   
EEO har i 2007/2008 været en aktiv del af Organizing Bureau of European School Student 
Unions (OBESSU) og Nordic Student Network. Dette arbejde skal fra EEO’s side fortsætte. 
EEO skal også i 2008/2009 hente erfaringer, hjælp mm. Fra andre europæiske lande. 
Gennem EEO’s arbejde på internationalt plan skal alle disse erfaringer fra udlandet 
emplamenteres, så EEO har et bedre forsvar når globaliseringens og WTO’s forringelser og 
privatiseringer rammer.
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